

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

TÁCTICA DIABOLICA

En la Enciclica «Humanum genus» contra la Masonería, recordó León XIII este ardid infernal de los sectarios: «Hubo en la secta masonica quienes públicamente manifestaron que habia de procurarse con prudencia y maña que el pueblo se sacie sin medida de la licencia de los vicios, porque de este modo se le tendrá por dócil instrumento para cualesquiera audacias.

La traza descrita aquí por el Pontífice suela expresarse con este breve mote: «corromper para dominar». En lo cual duda el ánimo qué cosa sea más vituperable, si la perversidad del fin o la infamia de los medios. Mejor diremos que entrambas a dos solo pudieron ser inspiradas del demonio que parece toma cuerpo en ciertos hombres para que hagan sus veces en tentar, seducir y totalmente depravar al linaje humano.

Fin detestable es hacer del pueblo instrumento de las mayores audacias, a saber: de la ruina de la iglesia católica y de toda religión, de la subversión del orden social, de la degradación de la naturaleza humana. Pero no es menos abominable el medio de lograr ese fin. Con todo, no es extraño que hombres de tan ruines intenciones echen mano de los expedientes más abyectos y se hagan terceros de las pasiones más viles.

En realidad fué prudencia diabólica la de esos sectarios, porque ningún artificio más eficaz podían idear para el logro de sus designios. Quien se zambulle en aquella laguna de mil basuras que aconsejan, poco a poco, y a veces aprisa va perdiendo la condición de hombre racional para asemejarse a los brutos. Apégase como pulpo a su objeto asqueroso con los tentáculos de la imaginación y del apetito sensitivo, que impiden al entendimiento la consideración racional lo nublan, lo hacen cómplice de su perversión, forzándole a juzgar torcidamente y a tener por bueno lo deletable al sentido estragado. Cegado el entendimiento queda cautiva la voluntad y las dos potencias que constituyen la nobleza del hombre son arrastradas por el caballo indómito de la pasión carnal a todos los despeñaderos. Endurécese el corazón; velo del delirio está la crueldad; Dios vengador que se atraviesa en la carrera loca del placer se hace odioso; aborrecible la felicidad que promete por que sólo puede conseguirse con una mortificación que parece imposible, desprecianse las virtudes y los bienes sobrenaturales, finalmente, se sofocan los remordimientos y el temor de los eternos castigos con la negación de la fe. Lo que empezó por carnalidad remata en apostasía. Roto el freno de la moral, perdida la fe, turbado el juicio, agitado el corazón por las olas de vehementes deseos y aficiones, está ya a punto el instrumento para ser manejado por la secta para cualquier audacia.

Más no para aquí la prudencia satánica. Hay para ella un manjar recogido que Pío IX indicó al principio de la Enciclica Quanta cura. Los que pretendan minar la Iglesia y subvenir la sociedad ponen principalmente los ojos en la juventud. En ella prende más fácilmente el fuego de la tentación impura, cebado con la viveza de la fantasía y la ternura del corazón a contrapunto por el entendimien-

to reflexivo y la voluntad constante. Si a las inclinaciones aviesas se junta la costumbre se hace a modo de conatural el vicio al cual amparan la altivez, la soberbia, el amor de sí mismo hasta el desprecio de Dios. Apagada la luz de la fe en los primeros años, con dificultad se vuelve a encender. El que se acostumbró de mozo a la licencia no soporta el yugo en la edad madura. La secta puede hacer de él lo que quiera.

Echad una ojeada a los incontables medios de corrupción de la juventud. Los Gobiernos han advertido al remedio: pero todas las leyes y precauciones se añ inútiles si no impera como reina y señora la educación cristiana si no se prohíbe en cualquier establecimiento de enseñanza la propaganda de doctrinas inmorales si no se inculcan en los discípulos, desde las primeras letras a las facultades superiores, las máximas de la región católica.

Porque no hemos de contentarnos con una moral vaga, meramente humana: con esa moral que llaman natural y de hecho tiene tantos códigos como legislaiores, tantos legisladores como hombres; moral que carece de la autoridad de la corteza, de la firmeza de la católica, que no da fuerza para el cumplimiento de los preceptos, al paso que la Iglesia las ofrece en abundancia por los diversos canales con que su divino Fundador distribuye a los fieles los socorros de la gracia.

Buques de guerra

El día 20 marchará a Santander la escuadrilla de submarinos de esta base.

Patronato del Sagrado Corazón

Sabemos que reina gran entusiasmo en este educador centro por celebrar con la brillantez acostumbrada sus tradicionales fiestas religiosas en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Se celebrará un solemne Triduo los días 29 y 30 de Junio y 1º de Julio, en el patio central, donde se levantará al efecto un artístico altar y se adornará e iluminará profusamente convirtiéndolo en hermosa capilla.

Por la mañana se celebrará misa que será cantada el último día, ofician o un nutrido coro de alumnos con acompañamiento de orquesta. Ocuparán la sagrada cátedra en el ejercicio solemne que tendrá lugar por la tarde con exposición de Su Divina Majestad los elocuentes oradores don Alfonso Ródenas, rector de la Caridad, don Pedro Gambia, Arcipreste, y don Antonio Guillérrez Criado, capellán de la Armada.

El último día saldrá solemne procesión con el trono del Sagrado Corazón de Jesús que recorrerá las principales calles de aquella barriada.

También dicho día, domingo 1º de Julio, se celebrará el llamado «Día del Patronato» en que se reunirán todos los alumnos del Patronato, antiguos y modernos, en cordial compañerismo, verificándose entre otros actos un banquete para el cual pueden inscribirse cuantos hayan pertenecido a este Centro.

De Sociedad

LOS QUE VIAN De Madrid y Barcelona don Venancio Izquierdo.

—Se ha trasladado a sus posesiones de la Yezada de San Félix el Sr. mo. señor don Ricardo Guardiola con su distinguida familia.

Se ha trasladado a sus posesiones de La Palma don Juan Antonio Carrón y su distinguida esposa doña Carmen Salmerón.

—Ha marchado a Cabo de Palos la señora doña Dolores Hernández viuda de Guzmán.

—De Madrid se ha trasladado a Los Alcázares el Gentil Hombre de S. M. don Segundo Diaz Joe Herrera y de León con su distinguida esposa doña Anita Manzanarés y su bella hija Lolita.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado director de las Escuelas Graduadas del Barrio de Peral, el profesor don Feliciano Sánchez.

—En la Escuela Normal de Murcia ha obsequiado un señalado estudiante el estudioso joven cartagenero don José María Parraga Giménez, obteniendo cinco Sobresalientes en las asignaturas 1º y 2º de Pedagogía e Historia de la Pedagogía y dos Sobresalientes de Prácticas de Enseñanza.

Reciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a su señor padre el veterano y culto profesor del Politécnico don José María Parraga.

—Le ha sido concedida la Medalla de Sufimientos por la Patria a la distinguida señora doña Dolores Miranda, esposa del Coronel de Ingenieros de la Armada don Enrique de La Cierva.

—También le ha sido concedida la misma medalla a nuestra paisana doña Francisca Javierra Lizana viuda del Capitán muerto en campaña don José Moreno Ureña.

—En la Facultad de Medicina de Valencia ha terminado la carrera de Practicante con notas de sobresaliente el estudioso joven don Jerónimo Salmerón Jiménez, hijo de don Jerónimo, Practicante de la Compañía

ORQUESTA «EXCELSION»

El domingo 17 debut en el Gran Café Suizo y en el kiosko del Muelle

Transatlántico y almirante de don Basilio Cutilas Practicante Mayor del Hospital de Caridad.

Felicitemos al joven Practicante, a su padre y a su profesor por tan señalado triunfo.

—La Gaceta ha publicado una Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública nombrando a nuestro distinguido paisano don Salvador Gómez Sánchez profesor numerario de Matemáticas de esta Escuela Industrial.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

—Después de reñidos ensayos celebrados en este Conservatorio de Música y Declamación habiéndose brillantes notas en los tres años de solfeo la encantadora señorita Ampelia Martínez Ibáñez.

Reciba nuestra enhorabuena por tan señalado triunfo así como su culta profesora la señorita Amparo Martínez.

IX ANIVERSARIO

D. Antonio Sánchez F. -Cuber

Falleció el día 17 de Junio de 1918.

D. E. P.

La Vela y Alumbrado que el lunes 18 de los corrientes esta-
rá en la Cosegrada Iglesia de la Caridad, las misas que dicho
día se celebran, el Responso después de la de doce y el ejerci-
cio de la tarde se aplican por el alma del finado.

Iguualmente las misas y ejercicios al Sagrado Corazón de Je-
sus que los días 17, 18 y 21 de este mes se celebrarán en el Con-
vento de Religiosas de Santa Ana (Murcia).

La familia publica en caridad la existencia a alguno de estos
actos y una oración por el eterno descanso de su alma, en lo
que recibirán un especial favor a que estarán reconocidos.

Varios señores obispos tienen concedido las indulgen-
cias de costumbre.

Los festejos de Agosto

VELADA MARITIMA

Se pone en conocimiento de los intere-
tereros que el próximo día 20 del
actual a las 18 horas terminará el plazo
de admisión de solicitudes para to-
dos aquellos que deseen tomar parte
en la presentación de embarcaciones
para la Velada.

La Comisión

Mitigal
contra la sarna
Acreditadísimo y
recomendado por
los médicos.
Único en el uso.
No hace ni
daño ni
resaca.

Para evitar contagios úsese
labón antiséptico de Afridol

DE FUTBOL

Mañana tarde a las seis en el cam-
po del Stadium, jugarán un interesan-
te partido la U. D. Cartagena y una
selección de Marín compuesta en su
mayor parte por elementos que pres-
tan sus servicios en Capitanía Gene-
ral.

También se alinearán con éstos,
los equipos del «Cartagena» Suay y
Palah.

El partido es a beneficio de la Casa
del Marino y acompañará la banda de
música de Infantería de Marín.

En el campo de la plaza de España
jugarán mañana los equipos Peral y
Concepción. El encuentro empezará a
las cuatro.

Después a las seis jugarán el «C. D.
Comercial» y la «Gimnástica» de San
Antón.

Pozos artesianos

El famoso constructor de pozos
artesianos don EDUARDO

RUIZ, en Cartagena

Hemos tenido el gusto de estudiar
en el GRAN HOTEL MADRID al com-
petente y renombrado constructor va-

lenciano don Eduardo Ruiz, llegado a
esta ciudad para asuntos de su impor-
tante misión hidrológica.

Constantemente estamos leyendo
en la prensa relatos de los grandes
triunfos que alcanza el señor Ruiz en
la difícil tarea de esbozar todo un
proyecto de alumbramiento de
aguas subterráneas y llevarlos a ter-
minación, alcanzando triunfos rai-
dos en sus trabajos de construcción de
pozos artesianos.

Los propietarios que deseen apro-
vechar la estancia del señor Ruiz en
nuestra ciudad, para consultas o
que efectúe algún reconocimiento de
terrenos, pueden dirigirse al Hotel en
que se hospeda, donde recibirá a
cuantos lo deseen, de seis tarde a
diez de la noche, durante los días 14,
15, 16, 17, 18 y 19 del actual. A partir
de esta última fecha deberán dirigir
se a sus oficinas en Valencia, calle del
Prímado Reig, 19, principal.

Desearnos al señor Ruiz, durante su
breve estancia en nuestra ciudad, nue-
vos triunfos que acrecienten su ya
acreditada casa en la benéfica la-
bor de facilitar a los yerros campos
el insuperable tesoro del agua viti-
ficante y regeneradora.

Espéculas

Nuestro anuncio de una película de tres
partes, se sigue aprobando el funciona-
ción, sólo informar al público.

Téatro Principal.—Esta noche a las
10:15 gran velada de boxeo organiza-
da por el «Cartagena F. C.»

Mañana tarde a las 7:15 función
teatral a beneficio del Hospital de Ca-
ridad a cargo de la agrupación artís-
tica local que dirige don Pedro Gar-
cía Lorente.

Gran Cine Sport.—Hoy «El cadete
más valiente», producción Ritz en 7
partes y otra película cómica en 2
partes. Mañana «Campeón por amor»
Farrmann en 6 partes por Richard
Dix. El lunes «New York». Para-
mount en 7 partes por Lois Wilson y
Ricardo Cortés.

En tercera plana originales
de interés

Gran Fotografía ORAU
MAYOR
NUMERO 18